

【小组查经材料】 路加福音系列 26 - 被卖的主耶稣

2018年八月31、九月1日

第一时段：欢迎你来 (15分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏，带领组员热烈参与，使大家的心思意念，离开繁忙、疲惫，并预备心来归向神。

第二时段：敬拜赞美 (20分钟)

以事先预备好的诗歌，带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、带下神的荣耀同在。在敬拜里，小组长带领大家同声开口为下列事项祷告。（组员个人的需要请在第四个时段分享祷告。）

1. 宣教单位：认领的单位元是_____他们的需要是_____。（如果你不确定小组认领，请洽教会。）
2. 教会事工：
 - 9/1-3 MER 夫妇恩爱营
 - 9/9 浸礼
 - 9/22 小组长双月会
 - 9/29 Brother's Prayer Meeting
3. 新来宾：_____请于聚会前确认来宾名字。
病痛组员或亲朋：_____并商讨如何关怀他们。
4. 为 Shekinah Glory 工程祷告：继续为 Shekinah 内部各类设备安装工程和外部的 Plaza 建设祷告，求主赐平安给施工的管理人，保守工人的安全，让之后的各个工程可以顺利按期完成。

第三时段：话语分享 (45分钟) 以分享讨论应用神的话在每天生活里

1. 响应主日信息—聚会前，请上网仔细重听一次。上主日信息的中心思想是什么？哪一句话是你印象最深刻的？
2. 请分享本周你的生活见证，如祷告蒙应允，病得医治，实践神的话语等等。（请尽量保持在10分钟之内）

本周主题：被卖的主耶稣

经文：路加福音 22：47-62

背诵经文：主转过身来、看彼得。彼得便想起主对他所说的话、今日鸡叫以先、你要三次不认我。他就出去痛哭。

（路 22:61-62）

耶稣与门徒们用完晚餐之后，就带着门徒到客西马尼园祷告，耶稣知道捉拿祂的人近了。耶稣在伤痛中极力的祷告，祂也希望门徒能和祂一同警醒祷告，免得入了迷惑（但门徒却因身体软弱就睡着了）正在这个时候，捉拿耶稣的人就来了。

一、耶稣被出卖 (22:47-51) (请先读 v. 47-51 再读下文)

- A. 犹大出卖耶稣 (47-48)：犹大用亲嘴作为暗号，来向抓拿耶稣的人指出谁是耶稣（可 14:44）。亲嘴本来是犹太人之间亲切问候的方式，犹大却用这种方式来出卖耶稣。耶稣之前已经对犹大说“人子固然要照所预定的去世。但卖人子的人有祸了”（路 22:22），提醒犹大不要做出这样的事情，但是犹大为了自己的利益，贪爱钱财，还是要硬着心出卖耶稣。
- B. 耶稣遭受危难仍施行医治 (49-51)：门徒看到耶稣要被捉拿，彼得为了要保护耶稣，就拿刀砍掉了大祭司仆人的耳朵（约 18:10）。然而，耶稣定意顺服父神的旨意要被钉在十字架受死，所以，祂吩咐彼得收刀入鞘，祂毫无反抗的被捕。耶稣在这样危难的时刻，仍然医治那个仆人，使他的耳朵复原。

讨论问题 1：你曾有过被欺骗上当的经验吗？请简述你当时的心情？（破冰题）

讨论问题 2：彼得面对耶稣被捕的反应如何？耶稣如何回应？（观察题）

二、耶稣斥责来捉拿祂的宗教领袖 (22:52-53) (请先读 v. 52-53 再读下文)

犹太人的宗教领袖在三更半夜的时候带着兵丁来抓拿耶稣，就好像半夜发生全副武装的强盗犯案时，官府马上派兵丁带着武器去抓强盗一样，然而，耶稣只是在客西马尼园警醒祷告祈求神，所以，耶稣质问他们为什么要把祂当作强盗。否则，他们可以在白天抓拿耶稣，因为耶稣天天在圣殿中教训

百姓，耶稣若有不对的地方，当时他们就地就可以指正耶稣，但是这些领袖不敢抓他，是因为耶稣教导神的话语，是带着权柄，是受百姓欢迎的，他们怕得罪百姓，害怕百姓起来反抗他们。他们就只能暗中进行，半夜捉拿耶稣。他们抓拿耶稣要害死耶稣是因为他们嫉妒耶稣，害怕失去自己的权势、利益和地位，他们的心中被自己的私欲充满，撒旦利用他们的私欲软弱在他们的心中的工作，使他们的心被黑暗所掌管。

讨论问题 3：耶稣如何斥责捉拿祂的宗教领袖？（观察题）

三、彼得三次不认主耶稣（22:54-62）（请先读 v. 54-62 再读下文）

A. 彼得远远的跟着耶稣（54-55）：彼得虽然和其他门徒一样逃散了，但是他是深爱耶稣的，他关切耶稣的生死，所以，他远远的跟着耶稣进到大祭司该亚法的院中（太 26:57）。犹太人审问的惯例有集结犹太公会的人预备的过程，也不会深夜审问，而耶稣被带到大祭司的宅中，说明他们早就有预谋这个非法的审问，他们这样的审问耶稣也预示着他们要为耶稣的被害付上责任。

B. 彼得三次不认主（56-60）：这个时候是彼得经历人生中最大的试探之时，彼得三次被人指证是耶稣的门徒，彼得却极力的否认，彼得在否认时候被人认出是加利利的口音（太 26:73），耶稣也常被人称为是加利利人耶稣（太 26:69）。这三次的指证，每一次都越来越清楚的指出彼得的真实身份，彼得为了表明自己与耶稣没有关联，他的回答语气也越来越强烈，要极力撇清和耶稣的关系。彼得在面对生死关头时，竟然失去了当初的勇气，他曾对耶稣信誓旦旦地说：“… …我就是必须和你同死、也总不能不认你。”（太 26:35）。彼得害怕被抓、害怕死亡，他自以为最刚强的地方其实是自己的最软弱之处。

耶稣之前对彼得的预言就在这时应验了“耶稣说、彼得、我告诉你、今日鸡还没有叫、你要三次说不认得我。”（路 22:34）。

虽然耶稣知道彼得会失败，但是祂告诉彼得，祂已经为彼得祷告，好让他可以从失败当中学习，重新站立起来，而且去坚固自己的弟兄。

C. 彼得痛悔（61-62）：耶稣转过身看着失败的彼得，彼得看到耶稣那爱他、怜悯他的眼神，想起耶稣之前的话就出去痛哭，彼得终于知道自己如何的软弱，他之前所夸口的他是无法靠自己做到的，所以，他痛哭（太 26:35）。

弟兄姊妹，我们跟彼得都是软弱的罪人，在艰难的环境里，我们更要倚靠主胜过恶劣的环境。若是，我们失败了，也要赶紧悔改、归向主，因为主是那么爱我们，怜悯我们，祂必饶恕我们的过犯。

讨论问题 4：彼得为什么会三次不认主？之后为什么又出去痛哭？这对我们有什么提醒？（观察应用题）

讨论问题 5：透过今天的经文，让我们对耶稣的认识是什么？（应用题）

祷告：

亲爱的阿爸天父，我们感谢祢！借着彼得的失败让我们进一步的认识自己的软弱和祢的恩典，祢帮助我们在失败中得到从祢而来的感动和提醒，快快回转回到祢的面前，祈求祢的饶恕。再一次献上感谢，保守我们在这个世代见证祢的恩典，感谢祷告奉主耶稣得胜的名求。阿们！

第四时段：祷告服事（10 分钟）

可以两三个人成为一个祷告小组，为彼此的需要祷告。

09/07 路加福音 23：26-49

09/14 路加福音 24：36-53